



臺灣新竹地方檢察署新聞稿

Taiwan Hsinchu District Prosecutors Office
Press Release

發稿日期：民國 114 年 4 月 8 日

聯絡人：主任檢察官黃振倫

聯絡電話：03-6677999

新竹地區打詐再升級，召開預警中心聯繫平台會議

強化橫向合作，打擊地面師詐欺與外勞帳戶販售

壹、新竹地方檢察署為強化對「地面師詐欺」及「逃逸外勞販售帳戶供詐欺集團使用」等新興詐欺手法之防治能量，於民國114年4月8日上午10時，召開「新竹地區詐欺預警中心暨地政機關預防不動產詐欺及逃逸外勞金融帳戶案件聯繫平台會議」，邀集新竹縣市警察局、調查站、地政機關、移民署專勤隊等相關單位代表與會，共同建立跨機關聯繫機制，提升預警、防堵與溯源查緝效能。

貳、本署檢察長陳松吉對近期詐欺集團假冒地面師進行不動產詐欺，以及逃逸外勞販售帳戶淪為詐欺集團洗錢工具等新興犯罪態樣，甚為重視，特別指示由本署主任檢察官黃振倫召集此次聯繫平台會議，期透過跨機關協作機制，強化橫向通報與即時聯繫網絡，全面提升防詐預警與應對效能。本次會議聚焦兩大重

點問題：其一，為詐欺集團勾結地面師，以協助辦理土地貸款或登記異動之方式，進行不動產詐欺。此類案件常利用資訊不對稱與監督機制不全之漏洞，先詐騙高齡被害人取得不動產所有權，再誘使其向不肖業者借貸高額資金，最終將貸款金額轉為詐騙所得，嚴重侵害民眾財產權益；其二，則為逃逸外籍勞工頻遭詐欺集團吸收，販售個人金融帳戶淪為人頭帳戶或充當車手，相關情形日益嚴重，亟需透過多機關聯防追查，從源頭加以遏止與防堵。

參、 本次會議先由新竹縣、市警察局專責人員，說明轄內詐欺預警中心推動後之執行成效與實務案例，再由本署黃振倫主任檢察官，就預警中心實際作業流程與分工機制進行介紹，並與各機關分享合作經驗。隨後討論環節聚焦於強化地政機關「關懷提問」制度的落實、「逃逸外勞」帳戶之聯繫與通報機制強化，以及後續資料查證與案件溯源等具體作法。

肆、 本署陳松吉檢察長於會議中表示，現今詐欺犯罪手法多變，犯罪集團組織化、系統化，僅憑單一機關之力難以防堵，唯有結合司法、警政、地政、調查及移民等各機關資源，方能有效達成「預警、防堵、溯源、查緝」之整體目標。未來打詐工作必須朝向「在地整合、橫向聯防」方式，透過司法、警政、地政

、調查及移民等單位攜手合作，從源頭預警、防堵異常，再到後端溯源查緝，建立一條完整的防詐鏈。另鑑於新竹地區科技產業高度聚集，高資產族群比例偏高，詐騙集團常以投資、資產配置等話術誘騙特定族群，造成財產損失與信賴危機。檢察長並強調，本署將積極推動針對科技業之法治宣導，提升企業員工之識詐意識，並鼓勵科技公司與本署建立合作聯繫機制，強化科技從業人員及高風險族群之識詐警覺，並積極促成企業與本署建立常態性之打詐合作連線，形塑企業與司法、行政機關共同防詐的策略聯盟，提升整體社會防詐韌性。

伍、本署將持續推動「在地整合、聯防共打」策略，攜手各界建構綿密且即時的防詐網絡，積極守護民眾財產安全，打造全民識詐、全民防詐的堅實防線。若發現疑似詐騙行為，請即撥打165反詐騙專線通報，共同防制詐騙，守護自身與家人的安全與權益！

陸、 相關照片

